

抗疫一线 中原区巾帼战士展“硬核”形象

3月8日是第110个国际妇女节。中原区委、区政府3月7日发布《逾越寒冬,拥抱春天——致全区妇女及妇女工作者的慰问信》,向全区妇女及妇女工作者送去祝福,提出在和新冠肺炎斗争的战争中,全区广大妇女及妇女工作者积极响应区委、区政府号召,挺身而出、冲锋在前,夜以继日、无私奉献投身疫情防控第一线,共同构筑起了打赢疫情防控阻击战的坚固防线,为全区疫情防控工作赢得了主动,为经济社会有序运行作出了突出贡献。

慰问信上说,“你们的‘硬核’形象,展现了当代妇女爱党爱国的坚定信念、自强不息的奋斗精神、奋发有为的精神风貌,再次印证了妇女能顶半边天……衷心祝愿全区广大妇女同志节日快乐、身体健康、阖家幸福、万事如意!”《郑州晚报·中原时报》本期报道3位抗疫一线巾帼战士的故事,借此向奋战在中原区抗疫一线的女性致敬。记者 张改华 通讯员 王靖 张施 文/图

汝河小区社区副主任李建霞 | 居民提起她都点赞:踏实、肯干,中!

李建霞是汝河路街道汝河小区社区副主任、妇联主席,也是一名党员。面对这场突如其来的疫情,按照汝河路街道党工委发出紧急召集令的要求,从大年初二被紧急召回工作岗位的李建霞,没有休息过一天,一直奋战在疫情防控一线。

被撞伤后,擦点药继续上岗

在一次大门口卡点值勤时,李建霞被一辆汽车撞倒在地,坐在冰冷的马路上半天起不来,随后在旁边志愿者的搀扶下站了起来,活动活动了腿,感觉骨头没事,继续站岗值勤。晚上回到家中,扒下衣服一看,小腿肿胀得厉害,用药擦过后第二天

颠着腿继续赶到单位参与疫情防控。

针对居家隔离居民,根据社区党委安排,她和同事们以及辖区卫生服务站医务人员一起每天两次上门量体温、消毒、收集垃圾,并按照居民所需,一样一样购买齐送到家中,并嘱咐他们继续居家观察、测体温,有需要及时社区联系。

多次献血,支援武汉

李建霞不仅仅是一名基层社区干部、抗疫“战士”,更是一名献血达人。十余年来,她累计捐献血液49次,献血量17800ml,其中全血19次7600ml,成分血30次51个治疗量。最近,她从河南省红

十字血液中心公众号平台及短信上了解到,在保障本地用血的同时还要向武汉支援,因为疫情原因,献血的人员急剧下降,血库血量告急,她三次利用中午换班时间,赶到河南省红十字血液中心参与捐献血小板,用自己的方式为武汉加油。

双胞胎女儿加入志愿者队伍

李建霞的一对今年上大一的00后双胞胎女儿,看到母亲和社区叔叔阿姨为了防疫工作忙得连轴转时,主动报名当了志愿者,加入到社区疫情防控青年突击队。经过妈妈的“专业岗前培训”,女儿和社区工作人员、志愿者们一道,奔走在居民楼院中。



李建霞很谦虚,一直强调“操心的活有书记、主任,跑腿的活绝大部分都是我们社区年轻的同事在干,比起他们,我其实干得并不多。”也正是她这种踏实低调的作风,许多居民提起她都赞不绝口:“踏实、肯干,中!”



郑上路社区书记贾淑栋: “我必须回到防疫一线,为群众筑起安全堡垒”

院,贾淑栋向街道请假回老家尽孝心。到老家后,当看到微信群中关于疫情的信息越来越多时,她坐不住了,“抗击疫情刻不容缓,我是社区书记,得马上回去!”没等接到单位返岗通知,心急如焚的她赶紧买了返程的火车票,独自一人提前回郑,第一时间投身到疫情防控中来。

回到岗位后,贾淑栋起早贪黑带领大家做好疫情防控工作。丈夫告诉她,孩子每天都哭闹着要妈妈,她却说:“想我了让他们和我视频。”同事说她是个“狠心的娘”,她忍住泪水说:“我作为社区带头人,必须为群众筑起安全防线。”

“操心的书记、狠心的娘”

春节前,因广西老家的外婆摔伤住

“啰唆的社区大家长” 疫情防控中,贾淑栋带领社区人员制

作宣传版面,粘贴发放宣传资料,悬挂宣传标语,推送微信消息,购买小喇叭录制疫情防控知识在各个楼院广播,打造了“广播有声、路边有牌、墙上有字”立体化宣传阵势。“我们多跑一次门,早发一张传单,多提醒一句,就能够使群众多一点了解,少一点危险。”贾淑栋领着支部委员们几乎是争分夺秒地开展防疫宣传,苦口婆心地劝说居民不要外出,佩戴口罩,不信谣不传谣。

2月14日,建设路169号院发现一例确诊病例,贾淑栋穿着简易的防护服,第一时间到楼院里挨家挨户做需隔离群众的思想工作。“你们安心心在家,不要出去,这是我的电话,有什么需求直接联系我,我们买好了给你们送过来。”

“战斗堡垒的排头兵”

郑上路社区人流量大,人员摸排、封闭小区多出入口、卡点值守、安排消杀等工作繁重,面对社区人手紧缺,贾淑栋迅速带领社区党委发出召集令。通过各种形式动员号召,郑上路社区共有97名党员、群众参与到疫情防控工作中。她率先在街道成立抗击疫情临时党支部,组织40名党员成立突击队,为特殊人群和隔离家庭送去暖心的菜、粮和药品,及时为心理恐慌的居民进行心理疏导……极大的工作压力,让贾淑栋有点吃不消,但一想到自己是书记、是一线指挥员,就又打起精神:绝不能倒下,更不能后退半步。

棉纺路街道党政办主任石莲叶 军嫂抗疫一线展风采

“同志,您好!你来自哪里?要去哪里?我们这边要做个登记……”自疫情防控以来,在棉纺路街道方园经纬社区抗疫一线,棉纺路街道党政办主任石莲叶胸佩党徽、面戴口罩,带领着科室人员和社区工作人员、党员志愿者一道,仔细对过往人员、车辆检查,确保社区安全。

“我是党员,我先来”

在此次疫情阻击战中,石莲叶临危受命身兼物资保障组联络人和分包社区干部。“我是党员,我先来。”石莲叶主动把卡点最艰苦的夜间值守(晚上8点到次日8点)排给了自己。她说:“作

为一名共产党员,关键时候就要冲在前、做表率、当先锋,最艰苦的一班肯定由我来上。”

疫情期间,石莲叶的母亲双膝髌骨骨折,但面对艰巨的工作任务,她把年幼的孩子留给生病的家人,冲在疫情防治的第一线。而在一次会议准备时,自己又不慎摔倒导致腰部受到创伤,医生建议她在家卧床休息,可她忍着腰痛没有休息一天。她深知,基层干部是这场阻击战中的主力军,更应该在抗疫一线努力工作。

连日来,作为社区分包干部,石莲叶每天早早到岗,和社区工作人员并肩作战,坚守执勤卡点,严格落实防疫工

作举措,真正做到了排查无死角、信息无遗漏。“谁说女子不如男!”本身就是军嫂的她,在战疫最前沿俨然就是一名巾帼战士。

“最艰巨、最困难的任务我义不容辞”

从大年初一到现在,石莲叶一直坚守在疫情防控最前线。每天召开紧急疫情防控部署会时,穿梭在会议室准备疫情防控相关材料的是她;晚上加班加点协调汇总防控疫情信息的是她;为一线“战士”做好后勤保障,把温暖传递到每一位干部职工心中的是她;在卡点最前线严把体温测量、登记信息、宣传疫情防控政策的是她;



在社区居家隔离人员送菜送生活用品,走在工作人员最前面的还是她。

石莲叶说:“我是一名共产党员,也是科室的老大姐,就应该主动带头站在疫情防控第一线,最艰巨、最困难的任务我义不容辞。”